



12



一起向未来

2022北京冬奥会



市场星报

2022年2月21日 星期一
编辑/江一锐 组版/王贤梅
校对/刘军

情依依

感动! 北京冬奥会难忘瞬间



北京冬奥会闭幕,不少运动员表示还未离开就已想念。多年以后,当人们谈起北京冬奥会,依然会心潮澎湃、感慨万千,或许就是那些或酷或炫、或惊或险、或哭或笑的瞬间。 ■ 据新华社 记者 刘博

最神奇瞬间

颠覆传统“不点”主火炬

2月4日晚,举世瞩目的北京2022年冬奥会开幕式在国家体育场“鸟巢”成功举行。“这次开幕式最大的创新是点火方式和火炬台设计,可谓百年奥运史上前所未有的:将熊熊燃烧的奥运之火,幻化成雪花般圣洁、灵动的小火苗,这一创意来自低碳环保理念。”总导演张艺谋介绍说。



2月4日,开幕式上的主火炬。■ 新华社记者 杨磊/摄

最温暖瞬间

美国运动员和志愿者的互动

美国运动员特莎·莫德在社交媒体上发布视频说,每每回想起冬奥开幕式当晚,一位志愿者对自己大喊“欢迎来到中国”那一幕时都忍不住热泪盈眶。这位志愿者孙泽宇还给她回了信息,祝愿她刷新成绩,邀请她今后再来中国。莫德和孙泽宇之间的互动故事,被网友广泛点赞,网络也成为彼此祝福、鼓励和建立友谊的桥梁。



2月5日,武大靖(右一)夺冠后庆祝。■ 新华社记者 杨磊/摄

最惊险瞬间

0.016秒优势取得首金

中国短道速滑队以0.016秒的极微弱优势领先意大利队,夺得北京冬奥会新增项目混合团体接力金牌,这也是中国代表团在本届冬奥会上的首金。

最尴尬瞬间

高亭宇的“隔路”是啥

34秒32,破奥运会纪录,高亭宇一战惊世,斩获中国男子速度滑冰冬奥会首金。赛后新闻发布会上,一位外国记者问他:“可以评价一下自己的性格吗?”高亭宇回答:“隔路吧。”这三个字让听不懂东北话的记者和翻译面面相觑。高亭宇赛后也给出了解释:“有一点与众不同,格格不入,个性多一点,主观意识强一点。”

最感动瞬间

帕罗特征服癌症后夺冠

加拿大选手马克斯·帕罗特夺得单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛冠军。他不仅战胜了包括苏翊鸣在内的各路好手,更战胜了自己身上的病魔。2018年平昌冬奥会后帕罗特不幸确诊癌症,整个2019年,帕罗特12次接受化疗。在北京冬奥会上,帕罗特强势归来。



2月15日,徐梦桃在奖牌颁发仪式上。■ 新华社记者 胡虎虎/摄



2月18日,谷爱凌在决赛后。■ 新华社记者 费茂华/摄



2月12日,高亭宇展示决赛成绩。■ 新华社记者 武巍/摄



2月15日,苏翊鸣在单板滑雪男子大跳台决赛夺冠后庆祝。■ 新华社记者 黄宗治/摄

最激动瞬间

徐梦桃夺金圆梦

31岁的冬奥会“四朝元老”徐梦桃终于在崇礼圆梦,夺得自由式滑雪女子空中技巧金牌。“我是第一吗?”徐梦桃赛后大声呐喊。四届冬奥会,12年的漫长等待,曾经遥不可及的梦想就这样实现了吗?徐梦桃似乎还是不敢相信,这一切是真的。

最漫长瞬间

“速滑大妈”完赛

速滑女子3000米,德国人克劳迪娅·佩希施泰因以4分17秒16的成绩结束比赛,比自己20年前创造的奥运会纪录(3分57秒70)差了近20秒。当滑过终点线时,她没有沮丧,而是举起双臂,像个胜利者一般,迎接属于自己的“第一”。全场观众为排名倒数第一的她鼓掌,这位49岁的八届奥运“元老”站上冰面,就是传奇。

最傻人瞬间

谷爱凌吃韭菜盒子

在自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛中,谷爱凌在第二滑结束后,在等待成绩时竟然吃起了韭菜盒子。一个韭菜盒子可以看出她心情轻松,也见证了谷爱凌惜时如金。“这是我的早餐,韭菜盒子,哈哈!现在我要去旁边训练我的U槽(U型场地)啦。”谷爱凌笑着说。

“最悬念”瞬间

苏翊鸣的第三跳

在单板滑雪男子大跳台决赛中,全场观众都在期待着苏翊鸣的第三跳,在此之前,他已经确定夺冠。在毫无压力的情况下,苏翊鸣不会放出1980的大招?腾空,旋转,落地。他只做了一个非常大的外转360,这是本场难度系数最低的动作,他已经在尽情享受胜利的果实了。

最快乐瞬间

印度人跟着现场音乐跳舞

在国家高山滑雪中心,不管哪个选手冲过终点,印度人沙瓦·凯沙万都会蹦蹦跳跳地欢呼,把印度国旗甩得飞起,那劲头好像所有运动员都是自家人。凯沙万参加过六届冬奥会,在北京冬奥会上,凯沙万一直很开心,他想通过自己的努力,激励更多印度人走上滑雪赛场。